



# 文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址  
http://www.cnclol.com  
全国发行代号 61-19  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

## 2018年「最美城乡社区工作者」先进事迹 中央宣传部、民政部联合发布

新华社武汉2月28日电(记者廖君 冯国栋)为深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区治理的重要指示精神,贯彻落实《中共中央 国务院关于加强和改进城市基层群众性自治工作的意见》,大力实施新时代基层党员骨干担当作为的良好精神风貌,2月28日,中央宣传部、民政部在湖北省武汉市向全社会公开发布2018年“最美城乡社区工作者”先进事迹。

多年来,广大城乡社区工作者扎根社区基层,践行以人民为中心的发展思想,服务居民群众,化解矛盾纠纷,营造邻里守望和清静氛围,书写了对党忠诚、为民服务、开拓创新、勇于担当、甘于奉献的人生华章,成为实现人民安居乐业、维护社会和谐稳定、筑牢中国特色社会主义大厦根基的重要力量。

此次发布的王波、任红梅、路亚兰、汤亚平、付秀秀、米培莲、杨春敏、左文学、热先古力·托乎提、徐江丽等10位先进模范,是城乡社区工作者的优秀代表。他们坚持党建引领,充分发挥社区党组织领导核心作用和党员先锋模范作用,让党的旗帜在社区居民心中高高飘扬;坚持服务改革发展大局,在经济社会体制改革进程中创新社区服务管理,营造安定和谐的社区环境;坚持保障和改善民生,加强社区服务能力建设,切实解决社区居民的操心事、烦心事、揪心事,把党和政府的温暖送到千家万户;坚持促进民族团结进步,带领社区群众牢固树立国家意识、公民意识、中华民族共同体意识,一起拼搏奋斗,共创美好生活。

发布仪式播放了10位“最美城乡社区工作者”先进事迹视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、民政部负责同志为他们颁发“最美城乡社区工作者”证书。

参加发布仪式的城乡社区工作者代表纷纷表示,作为城乡社区工作者队伍中的一员,感到十分骄傲和自豪,将在“最美城乡社区工作者”先进事迹的感召下,以更高的政治站位、更强的责任担当、更严格的工作标准要求,永葆为民爱民情怀,努力成为政治觉悟高、专业素养好、服务能力强、居民群众满意的社区带头人、居民贴心人、事业传承人。

现场观众表示,城乡社区工作者开拓进取、创新求实、忘我工作、无私奉献的精神和事迹值得全社会尊敬。广大社区居民要和城乡社区工作者一道,打造共建共治共享的社区治理格局,人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享,为把城乡社区建设成为和谐有序、绿色文明、创新包容、共建共享的幸福家园贡献应有力量,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。



### 榜样力量

直击2019年首期“四川好人榜”和2018“四川风尚”优秀微电影发布仪式

## 浸润巴蜀儿女心田

王露 周洁



最是一年春好处,玉垒森森拥山月,岷江滚滚入苍流。在春风徐徐的开篇之际,一段段彰显道德力量和人性光辉的好人故事在都江堰市南桥广场升华。榜样力量如滔滔江水,浸润每一位巴蜀儿女的心田。

2月28日,“2019年1月、2月‘四川好人榜’2018年‘四川风尚’优秀微电影”发布仪式暨道德模范与身边好人(成都·都江堰)现场交流活动在都江堰市南桥广场举行。

本次活动由四川省精神文明建设办公室主办,中共都江堰市委、都江堰市人民政府、都江堰市精神文明建设委员会、精神文明报社共同承办。活动全程在四川文明网、新华社现场云进行现场直播。

### 现场直击 好人故事娓娓道来

发布仪式现场,四川省文明办综合处处长廖群和都江堰市委常委、组织部部长钟科,共同揭晓2019年1月和2月“四川好人榜”榜单。随着卷轴徐徐展开,2019年1月和2月“四川好人榜”温暖“出炉”。60位四川好人如乐章中跳动的音符,谱写出激昂高亢的巴蜀赞歌。

这些好人都是经群众推荐,层层评选出来的。他们当中,有十年来义务教授绘画技艺为600余名孩子开启“艺术人生”的张伟;有坚守雪域高原9年,跋山涉水为民看病的好“门巴”满拉;有不忘初心、躬身为民,带领全村脱贫致富奔小康的“第一书记”蔡华;有30年如一日照顾智残小叔子,以行动诠释大爱真情的喻正银;有全心全意照顾83岁瘫痪养母,报答养育之恩的花甲老人吴正全;有抵挡重逾100公斤手推车,勇救邻居的李万珍;有齐心协力营救落水者的万庆、何致富(集体)……他们或经年累月的坚守,或刹那

光华的选择,在人生答卷上,书写芳华。

活动现场还通过事迹展板、视频短片、文艺节目、代表访谈等形式,从多个角度展现了道德模范和身边好人的感人故事、高尚精神。

在道德模范与身边好人(成都·都江堰)现场交流环节中,步入观众视野的第一位好人,是来自都江堰市奎光塔街道居民许晓荣。许晓荣一直热心于公益志愿服务,因为“管得宽”,被老伴戏称为“闲事科科长”。每天,许晓荣都会穿上一身志愿者的衣服,在小区周围奔波10公里,折合成微信运动步数有2万多步。在许大爷的带领下,他居住的小区已经有40余人加入了志愿者行列,和他一起在社区周围,做着润物细无声的小事。

听完许大爷的故事,现场观众纷纷表示愿意加入“闲事科”,为大美四川贡献自己的力量。

随后,观众们还认识了:在91岁生日



时,拿出了家里的全部存款40万元,捐给了青川中学的离休教师徐励(已逝);坚守在大山深处,保护生态环境,为国宝大熊猫撑起自由的天空的熊猫志愿者团队;工作到哪里,帐篷就扎到哪里,推动全县57个贫困村退出,4年减贫136610人的“半官局长”张渠伟;不计报酬、不计辛苦,多次冒着各种艰险勇救被困游客于危难之中的赵山守护队;30多年来,不辞辛劳照顾年迈的外婆、患有疾病的父母、舅舅,从风华正茂到霜染白发,用爱撑起了一个温暖之家的措拉;在雪域高原诚信经营,并积极参与和支持社会公益慈善事业的企业家杨凤。

一段段感人至深的讲述,一次次温情真挚的互动,先进典型的事迹引发观众强烈共鸣。都江堰市民周女士在现场数次留下热泪,她说:“每一位道德模范和身边好人闪闪发光的事迹都让我内心触动,不断审视自己。古语说‘见贤思齐焉’,今天我是真的领悟到了。”

### 礼遇模范 活动现场亮点频频

除了荣登2019年1月和2月“四川好人榜”以及现场交流的道德模范和四川好人代表外,现场还汇聚了首届全国孝老爱亲模范曹于亚,第五届全国见义勇为模范吴永秀,第五届全国诚实守信模范提名奖赵庆珍,第六届全国助人为乐模范提名奖秦坤,第六届全国见义勇为模范提名奖王正田,2018年感动中国年度人物、“时代楷模”、2017年中国好人其美多吉,2018年中国好人王翰等一位位有勇气、有信念、有大爱的榜样,让现场正气满满。

担任当天活动主持人的王雄也是成都好人、都江堰市道德模范。他在2011年组织成立了“民间演艺慈善会”,组织演艺

界同仁,用公益义演的形式,共筹得善款近100万元,并全部捐赠给了有需要的人。“很荣幸能够担任本次发布仪式的主持人。现场每位道德模范和身边好人都值得我们去学习。”王雄说。

致敬榜样,礼遇模范。赠送道德传家宝作为“四川好人榜”发布仪式的重要环节,得到了广大群众的关注和认可。此次活动现场赠送的道德传家宝,以南桥的飞檐和都江堰的水为造型元素,体现都江堰著名的水文化,同时,与香水瓶造型结合成“道”字,紧扣主题,让道德芬芳沁人心脾。当道德传家宝从模范手中传递到模范手中时,向上向善的四川力量也薪火相传。(紧转2版)



## 标题新闻

● 交通运输部:研究制定交通运输新业态用户资金管理办

● 广东整治保健市场乱象 禁止假借养老服务虚假宣传保健产品

● 广西将新建200所公办幼儿园

● 辽宁:农村生活垃圾处置体系将实现全覆盖

● 山西将全面清查政策性粮食库存底

## 全国“扫黄打非”办公室部署开展“净网2019”“护苗2019”“秋风2019”专项行动

为贯彻落实2019年“扫黄打非”行动方案和三十二次全国“扫黄打非”工作电视电话会议精神,近日,全国“扫黄打非”办公室作出专门部署,要求各地各部门紧紧围绕庆祝新中国成立70周年主线,于3月至11月间大力组织开展“净网2019”“护苗2019”“秋风2019”等专项行动,持续净化社会文化环境。

全国“扫黄打非”办公室强调,开展“净网2019”专项行动,将聚焦整治网络色情和低俗问题,通过强化司法打击、行政管理、行业规范、道德约束等多种手段综合施策,综合治理。着重整治网络文学领域,

加强对文学网站的监管,规范网站编辑和作者管理,严打利用微信公众号、微博、贴吧、论坛等渠道引流低俗内容的行为。严查淫秽视频打赏平台,坚决打击建立平台、发布链接人员及参与传播的下线代理。继续严厉打击非法网络直播平台,严惩通过直播平台传播淫秽物品、组织淫秽表演的犯罪分子,坚决关停违法直播及聚合软件。

开展“护苗2019”专项行动,着重强化网上网下两项整治,坚决查办涉未成年人的“黄”“非”案件。强化中小学周边环境整治,重点查处无证销售出版物和销售

非法出版物的违法行为,大力查缴有损未成年人身心健康的不良出版物、“口袋本”图书、卡通漫画、游戏卡片、色情低俗视频等有害信息。强化对未成年人接触较多的互联网应用的整治,特别对网络短视频、游戏、漫画、学习类APP等领域加强清理,坚决遏制色情、低俗、暴力、恐怖、残酷等有害信息传播。同时,组织开展“护苗”正面教育引导工作。

开展“秋风2019”专项行动,重点打击假媒体假记者站假记者及新闻敲诈行为,切实维护新闻出版传播秩序。一是集中整治自媒体违法违规采编、传播有害信息、炒

作敏感问题、敲诈勒索等活动。二是坚决打击非法网络期刊,严查利用非法学术期刊实施诈骗行为。三是重点整治电商平台销售非法出版物问题,建立网上出版物证照核验体系,规范网上出版物购销行为。

全国“扫黄打非”办公室负责同志表示,此次专项行动部署,聚焦突出庆祝新中国成立70周年主线,积极回应人民群众高度关注的问题,立足于早,务求实效。“扫黄打非”部门要坚持问题导向,推动行动抓实、抓细、抓到位,以优异成绩向新中国成立70周年大庆献礼!

(据中国扫黄打非网)